



风吹稻浪绿意浓

尚志积极抗灾自救 促农作物灌浆早熟

本报讯（记者 王铁军 文/摄）蓝天白云映衬下风景如画，一望无际的稻田绿意浓。8月15日，记者在尚志市黑龙宫镇的水稻田里看到，地里积水已基本排空，骄阳下的稻田生机勃勃。

黑龙宫镇主要种植两种水稻品种“绥粳18”和“齐粳10”，镇里部分区域地势较高，没有过水，其他没有淤泥侵袭的农田所受影响也不算太大。在开阔的稻田里，技术人员正操控着大疆T20植保无人机进行喷洒作业。技术人员说，这种无人机一天能完成2000余亩地的喷洒作业，效率非常高。

现阶段，农机人员主要用无人机喷洒叶面肥，扶壮同时还能预防病虫害。截至目前，农技人

员正深入田间地头抓紧指导乡亲们开展灾后生产，主要通过加大对受灾农田施肥频次、对过水稻田采取间歇灌溉的方式，促进水稻等植物灌浆早熟，帮助农作物壮根并加快恢复生长。

在蚂蚁河支流大亮子河上游，记者走进黑龙宫镇沿岸村屯，看到地势低洼区域的水毁桥梁、田间路正在修复中，现场有钩机等大型机械抢修水毁路面、护坡等。黑龙宫镇村民黄绍东说，村里组织人力和大型机械修复，现在道儿能走了，地也能进了，村民们都在积极配合政府部门恢复生产。

尚志市黑龙宫镇得好村党支部书记孙颜宝告诉记者，此次，得好村部分农田和道路受



损，村里党员立即组织群众开展灾后自救，并入户核查受灾情况、发放慰问物资，同时调配机械设备排水排涝，对水毁设施展开紧急修缮，尽最大可能减少乡亲们的损失。“我们已修复了农田道路，对河堤进行了维修加固，保障村民农业生产有序恢

复。”孙颜宝说。

据尚志市农业农村局副局长魏锦胜介绍，截至目前，尚志市农作物受灾总面积52.83万亩，占总播种面积的15.49%……灾情发生以来，尚志市农业农村局组织农业技术人员深入受灾地块，针对不同地区、不同品种、不

同灾情、不同需求，分类开展技术指导服务，动员群众开展抗灾自救，排涝晾墒，落实各类农作物扶苗、洗苗、喷施叶面肥、生长剂等田间管理措施，促进受灾作物苗情转化，尽快恢复生长，最大限度降低灾后损失，做好灾后农业生产恢复重建工作。

市工程项目中心火速驰援冲河镇

首批200个、430延长米桥涵救援物资到位

本报讯（记者 霍亮）8月10日以来，市政府投资工程项目服务中心党组迅速组建帮扶队伍，前往受灾一线展开物资援助等灾后重建支援工作。目前，该中心筹集的首批200个、430米桥涵已运到冲河镇。

8月10日下午，接到帮助灾后重建的工作要求后，市工程项目中心立即组建支援帮扶工作队进驻灾区。市工程项目中心主要负责五常市冲河镇下辖2个村的帮扶支援工作。工作队赶到冲河镇已是次日凌晨，早上6时即与冲河镇政府相关领导沟通，迅速下沉到丰源村、旭日村受灾一线。

工作队同志认真听取了群众诉求，针对道路设施损坏严重，影响村民出行，特别是制约



救援力量进出的“卡脖子”难题，市工程项目中心迅速组织筹集运送支援物资。8月14日，市工程项目中心将首批筹集的200个、430延长米桥涵等物资运送到冲河镇丰源村、旭日村。

下一步，市工程项目中心将陆续组织钩机、铲车、翻斗车等机械设备，持续贡献支援力量。

市资规局摸排受灾重点村庄

为灾后房屋重建开辟绿色通道

本报讯（记者 刘希阳）12日、13日，市自然资源和规划局成立3个工作组，对受灾重点村庄进行摸排并指导灾后重建工作。市资规局将简化审批，开辟绿色通道，提高灾后重建效率。

此次摸排工作分为3个工作组，分别赶赴尚志市、五常市、双城区，摸排受灾重点村庄并指导灾后重建相关工作。

据介绍，市资规局在指导灾害重建工作中，将充分发挥乡村规划师作用，解决村民灾后重建的实际困难，深入重灾区开展再调研再核实，积极获取一手资料。对于有条件的村庄，灾后重建要按照规划建设，治理有序；对于没有村庄规划的，实事求是，为乡村长远谋划策。将运用系统思维方式，提出灾后房屋重建政策，简化审

国网供电公司 全力恢复 灾区供电



本报讯（王立春 记者 王东）为切实保障受灾群众基本生活，国网哈尔滨市双城区供电公司全力抓好防汛救灾和灾后恢复供电。

受强降雨及拉林河洪峰过境影响，双城区沿河乡镇遭受洪涝灾害，致使多个乡镇电网设备受灾严重，9条高压线路、1612基涉水电杆被淹，120个台区停电。国网哈尔滨市双城区供电公司第一时间启动防汛应急预案，组织120名党员骨干和各类抢修车辆及作业机械50余台，全力投入到抗洪抢险当中，对低洼地段线路开展特巡并及时处置倾斜杆塔，密切配合政府做好人员疏散和停电避险，保障人身安全。

截至14日，除被水浸的5个台区等待洪水退去，其余已全部恢复供电。公司负责人表示，下一步将帮助受损严重的养殖厂等乡镇企业，开展用电设施灾后重建工作，最大限度减少洪涝灾害对人民群众生活的影响。

哈市国资国企助力救灾 投入6800余人次

本报讯（记者 张鸣雷）在防汛救灾及灾后重建中，哈尔滨市国资委协同哈尔滨市国资委出资企业集团迅速行动，截至8月15日共投入6800余人次、抢险车辆及设备600余台、各类物资物品2000余万元。

近日，市国资委协同哈城投集团全力驰援双城市单城镇灾后重建。当前，灾民房屋清理善后、垃圾清运等工作基本完成，道路修复即将全面完工。

尚志市庆北村五十七屯坐落于一片丘陵地带的低洼处，一条无名季节性河流穿屯而过。在刚刚过去的洪涝灾害中，该屯10条田间道路受损严重。目前，哈创投集团工作组正积极协助村委会，组织村民加紧维修田间道路，确保秋收不受灾情影响。

近日，哈尔滨马迭尔文旅投资集团为正在灾后重建中的五



常市小山子镇送来了豆油、白面、挂面等救灾物资。6名党员干部深入受灾严重的村屯与村干部一同入户走访，统计受灾稻田、房屋，争分夺秒地做好全镇灾后恢复重建工作。

为帮助尚志市、五常市灾后重建，保障当地百姓健康，哈药集团向两市受灾较重的地区捐赠了罗红霉素分散片、蒙脱石散、布洛芬颗粒等价值102.36万元的药品，彰显哈药集团践行社会责任，彰显使命担当，为灾后重建、守护百姓健康贡献力量的决心。

市新联会携手平房区新联会 筹集物资驰援五常

本报讯（记者 刘治宇）15日，市委统战部和平房区委统战部携手新的社会阶层人士联谊会筹集了价值15万元的物资送抵五常市卫国乡，这些物资将被送到友好村、长安村和保家村受灾村民手中。

在物资接收现场，电水壶、日用品、牛奶等物资被迅速卸车码垛，来自三个村的村干部和部分村民接收物资后将转运回村第一时间发放。到场捐赠物资的新联会成员、黑龙江古井贡酒销售有限公司总经理吴国祥告诉记者，“我们非常牵挂家乡受灾群众的生活和受灾情况，通过前期灾后重建工作组调研，我们有针对性地筹集了受灾村民生活



急需的物品，接下来根据村民需要，我们将随时奉献爱心，贡献力量。”老哈食品有限公司董事长胡红表示，“灾情发生后，我们爱心企业已经组织了价值60余万元物资送抵五常、尚志、延寿等地。在支援过程中，我们发现受灾地区急需消杀物资，目前我们又筹集了价值70多万元的消杀物资，送往有需要的地方。”